

Unos 200 Mil Salvadoreños Desprotegidos en México

(Por Francisco Romero Cerna). Doscientos mil salvadoreños, más o menos, se encuentran sin protección legal en todo el territorio mexicano, según informaron a EL DIARIO DE HOY el Encargado de Negocios y el Cónsul General de El Salvador en el Distrito Federal.

La preocupación del Dr. Victor Manuel Cortés, Encargado de Negocios, y don Emanuel Salomé Zacarias, Cónsul Ad Honorem, por la seguridad de los salvadoreños, viene desde hace varios años, según dijeron. Ambos funcionarios

tienen que trabajar más su tiempo reglamentario para atender problemas de tipo legal de salvadoreños residentes en el Distrito Federal o que van de paso, pero prácticamente—dicen—no pueden hacer nada por otros que se hallan a miles de kilómetros de distancia, especialmente en los sitios fronterizos.

Los dos funcionarios mantienen un estrecho control de salvadoreños que llegan en vuelos directos, a fin de que no tengan dificultades en el Aeropuerto.

QUIEREN ERRADICAR LAS "MORDIDAS"

Este redactor se enteró

Cruz Roja Inaugura Hoy Edificio de Cojutepeque

La colocación de la primera piedra en la Cruz Roja seccional Santa Lucía y la inauguración del edificio de Cojutepeque se realizará este día la Delegación de Presidentes de las Sociedades Nacionales de la Cruz

—Favor pase a la página 29.



ORGANO RECTOR. El Consejo Salvadoreño de Menores es el órgano rector en la protección del niño, dice la Lic. Miriam de Climaco, funcionaria del Consejo.

que las autoridades mexicanas hacen esfuerzos por erradicar "para siempre" las mordidas, para lo cual están solicitando a las autoridades consulares salvadoreñas pedir a nuestros nacionales que desistan de

—Favor pase a la página 19.



FALTAN CONSULES. Dr. Victor Cortés Castro, Encargado de Negocios de El Salvador en México, dice que en ese país hacen falta consules salvadoreños.



PASAPORTE ROTO. Uno de los centenares de pasaportes rotos en México, a una salvadoreña que se dirigía a Estados Unidos, porque no hubo "mordida". Las autoridades consulares salvadoreñas están tratando de ponerle coto a estos abusos. (Foto de Romero Cerna).

Por Violación Desconocen a Actual Directiva AEAS

Por violación a los estatutos los transportistas desconocen a la actual directiva de la Asociación de Empresarios de Autobuses Salvadoreños, AEAS, declaró un grupo de ellos ayer al medio día.

Expresaron los empresarios que la directiva de AEAS tenía que convocar a sesión de asamblea general en el mes de septiembre,

con el objeto de elegir a la nueva junta directiva, según lo ordena el literal A del Art. 19.

Los declarantes indican que los actuales directivos violaron también el año pasado los estatutos para continuar en la cúpula y que el Art. 28 no les da ningún derecho a perpetuarse en los cargos a "esos señores que

—Favor pase a la página 29.

Dice Nóchez Villagrán:

Disidentes de AEAS Persiguen el Poder

Lo que está ocurriendo en AEAS, como en cualquier organización, es una lucha por el poder, ya que hay un grupo de personas, conocidas por los empresarios, que buscan intereses personales que se salen de toda lógica, informó el Sr. Carlos Nóchez Villagrán, Presidente de AEAS.

"Esto sucede en un país en crisis como el nuestro —dice— en el que se pretende

tomar el poder por asalto. En ese sentido, han abusado de la buena fe de muchas personas, invocando los estatutos, pero citan los artículos que ya fueron modificados por la Asamblea General, que no caben precisamente en el esquema actual de la Asociación".

Se puede decir con toda seguridad, agrega, que la actual directiva está respetando

—Favor pase a la página 24.

Consejo de Menores Celebra Día del Niño

El Consejo Salvadoreño de Menores está celebrando el Día Universal del Niño durante todo el mes de octubre con actos que se iniciaron ayer, dijo la Lic. Miriam Torres de Climaco, funcionaria de la mencionada entidad.

En todos los centros dependientes del Consejo se les va a celebrar su día a los menores, así como en las comunidades margina-

les, guarderías y en algunas haciendas, dijo.

PROTECCION

La Lic. de Climaco dice que en el Consejo se han descubierto casos en que adultos inductúan a niños para que cometan actos reñidos con la ley, situación que se está investigando. A los niños que se ha rescatado de tales influencias, se

—Favor pase a la página 19.



ANIVERSARIO DE IUSA.— El Trigésimo Aniversario de su fundación fue celebrado por Industrias Unidas, S.A.; (IUSA), con variados actos presididos por el Presidente Duarte y el Viceministro de Trabajo, Dr. Lázaro Lizama. En la gráfica, ejecutivos de la empresa, japoneses y nacionales e invitados especiales.

Ordenan Determinar Valor de la Cocaína Decomisada

Determinar la pureza y el valor comercial de los tres kilos y medio de cocaína que se encuentran decomisados, ha sido ordenado en el Juzgado 3° de lo Penal de San Salvador.

La cocaína —tal como se iniciaron las investigaciones en la Policía de Hacienda— fue introducida al país posiblemente por el colombiano Gonzalo Camacho Martínez, quien pagaba 1.500 colones mensuales en los Apartamentos Ma-

risca, situados en la 71ª Avenida Norte 140 de la Colonia Escalón, en donde los agentes investigadores no encontraron ninguna de sus pertenencias, sino que todo lo suyo fue hallado en casa de los esposos David Fernández Roa y Ana Cecilia de Fernández, cerca de Los Planes de Renderos, según el informativo.

En esa misma casa fueron decomisados los tres kilos y medio de co-

—Favor pase a la página 26.

Tablero Judicial

Compraban Leche Donada Para Hacer Quesos, en Ciudad Delgado

Osmín Amilcar Rosa Argueta, Roberto de Jesús Escobar y José Alberto González fueron capturados por la Policía Nacional, bajo cargos de dedicarse a la elaboración de quesos con leche destinada a los desplazados.

Los imputados —según dice la Policía— merodeaban las zonas de desplazados, especialmente cuando a éstos les distribuían los productos donados por otros países, especialmente leche en polvo. Convencian a los desplazados y luego se llevaban la leche que la procesaban en una casa alquilada en el barrio Las Victorias, Ciudad Delgado, donde elaboraban los quesos que luego vendían al por mayor en el Mercado Central de San Salvador, afirma la P-

—Favor pase a la página 29.

Pescadores Reclaman la Asistencia Crediticia

Muy cerca, pero siempre demasiado lejos estarían para los pescadores los jugosos créditos que ofrece la banca estatizada, especialmente aquellos orientados al desarrollo pesquero que con amplio despliegue de publicidad anuncia el Banco de Fomento Agropecuario.

Así lo manifiestan miembros de la Cooperativa de Pescadores del Puerto de la Libertad que ayer visitaron EL DIARIO DE HOY, expresando su adhesión al contenido de nuestra Nota del Día, de fecha 27 de septiembre, titulada: "Va a Desaparecer la Pesca por Falta de Apoyo Cre-

diticio". Al calificar dicha nota de "muy acertada a nuestra realidad", los pescadores Manuel Cardozo Mayén, Luis Felipe Rodríguez y Vicente Guardado hacen un dramático relato de los escollos burocráticos, dilaciones, tecnicismos legales y condiciones —la mayoría de ellas insalvables— que el BFA les impone para negarles el acceso a un crédito de tres y medio millones de colones para la compra de 3 barcos y otros implementos de pesca, a nivel artesanal.

Con 17 años de funcionamiento, solvencia lograda aun a costa del pago de

deudas de terceras personas no avaladas por la Cooperativa, pagando estudios de factibilidad, poniendo las garantías que el BFA exige y, sobre todo, esperanzados en las promesas de apoyo formuladas por el Presidente Duarte y otros políticos de la Democracia Cristiana, los cooperativistas, a pesar de sus reiterados esfuerzos, no logran clasificar desde 1983 como sujetos de crédito para la institución.

En una nota enviada por el BFA y suscrita por el jefe de Agencia, Sr. José David Ascencio, con fecha 27 de septiembre, la enti-

—Favor pase a la página 28.